



找记者上壹点
读者热线>>>
85193700
13869196706



济阳撤县设区两周年暨齐鲁晚报今日济阳创刊七周年特刊



与山西运城签约



帮代办党员先锋岗

打造政务服务的“样板间”

济阳区行政审批服务局助力济南北部新区建设实现新突破

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 骆颖清

党建统领 强堡垒锻造“排头兵”

济阳区行政审批服务局坚持“围绕服务抓党建，抓好党建促服务”的工作思路，以党建为统领、以提升组织力为重点，创新打造“济水凝心·阳光服务”党建特色品牌，探索出一条符合基层实际的“党建+政务服务”新路子。

为加强党员干部理论武装，教育引导党员干部践行初心使命、淬炼党性、永葆本色，该局积极开展“五星级经济发展服务生”评选活动。每半年从局机关、政务服务大厅、审批后台评选出36名五星级经济发展服务生。其中，局机关通过民主投票和述职演讲最终确定8名。评选结果与年底评先树优、各种荣誉上报直接挂钩，将干部的管理纳入日常考核机制中，让党员干部走在前、作表率，锻造一支优化营商环境排头兵。

充分发挥党的组织优势，将局里所有党员纳入党总支统一管理，党总支下设局机关、政务服务大厅和审批后台三个支部，局机关下设五个党小组，审批后台下设三个党小组。把党支部建在服务链上，把党小组嵌在窗口上，把党员作用发挥在岗位上，用党建的凝聚力汇聚服务的核心力，实现党建与审批服务的深度融合。

目前，审批后台党支部有工作人员194名，其中党员21名，支部下设三个党小组。为服务企业和工程建设项目，建立了党员责任网格体系，设立项目管家，通过“定格、定人、定责”的方式，全力推动项目建设高质量发展。

高位推动 抢占营商环境“制高点”

今年以来，济阳区行政审批服务局坚持把优化营商环境作为“一把手工程”，上升到“生命线”高度，“顶格”推进落实。

领导重视、高位推进。年初，全区三干会暨“集中攻坚年”动员大会上将营商环境列为全区“1138”工作体系中八大攻坚战之一，吹响了优化营商环境的总号角；4月份，成立全区营商环境提升行动指挥部，下设18个工作专班和1个督导

考核专班，统筹推进工作落实；5月25日，区委常委会专题研究营商环境工作；6月10日，召开全区营商环境创优提升大会。

靠前指挥、周密安排。区委、区政府多次开会调度，助推工作推进；区“一次办成”改革办公室、区行政审批服务局等单位并肩作战，既注重统筹协调，又抓好具体业务，先后组织开展营商环境专题培训、“公开承诺·提升效能”营商环境系列访谈、人大代表民主评议、营商环境专题调研、在《新济阳》开设专版开展营商环境专题宣传等活动；先后赴淄博高青、周村、济宁兖州、嘉祥县等区县考察学习，保障工作有序运转。

众志成城、团结协作。区“一次办成”改革办公室、区行政审批服务局牵头，充分发挥统筹协调作用，实行“大兵团作战”全力推进。各专班成立后迅速召开了专题会议，明确任务目标，压紧压实工作责任；在前期国家营商环境评价集中填报时，各专班严格按照要求组建了后方填报保障团队，实行集中办公，为市级集中填报做出了“济阳贡献”。

如建筑许可专班，在济阳区行政审批服务局、区住建局、区自然资源局等部门通力配合下，第一时间向上级传送建筑垃圾处罚的相关案例，以实际行动全力配合市级进行填报。

问题导向，补齐短板。自10月中旬至12月底，利用两个多月的时间在全区范围内开展营商环境突出问题专项整治活动，要求各指标工作专班对标对表国评开展情况、去年全省营商环境评价前十名区县的先进做法及今年国评15个指标调查问卷的每一道试题三个方面，深入查摆各专班营商环境工作中存在的问题，切实补齐短板，全力以赴做好全省营商环境评价迎评工作。

创新优化，亮点纷呈。各指标工作专班主动对标对表，不断突破创新，各项工作亮点纷呈。建筑许可专班：实现“四证齐发”常态化；企业开办专班：获市“一次办成”改革办公室通报表扬，在全市率先为新注册企业提供税控设备；政府采购专班：在全市率先推行“电子评标”；获得电力专班：推行居民客户“免填单”服务，实现客户诉求“一站办理”，现场服务“一次到位”；获得信贷专班：

在全市率先开展政金助企专项行动，信贷服务暖企大回访活动，为309家企业提供贷款支持34.80亿元；登记财产专班：指标在全市组织开展的“比武技能”大赛中荣获第二名。

刀刃向内 树立流程再造“风向标”

企业开办实现“零”成本。针对企业开办关键环节攻坚克难，设立企业开办专区，以31分48秒的速度突破全市最快纪录，在全市率先为新注册企业提供税控设备（含首年服务费），实现企业开办“零”成本。聚焦企业需求，践行“只说Yes不说No”“设路标不设路障”的服务理念，全面推行“携程式”“保姆式”“容缺式”帮代办服务；全面推行企业登记全程电子化，群众足不出户也能注册企业；推进“一业一证”行业综合许可改革，十余个行业实现“拿证即经营”，行业综合许可证发证量居全市首位。

工程建设项目建设“四证齐发”常态化。深化工程建设项目审批制度改革，大力推行工改系统，将工程建设项目近百项审批事项全部纳入系统，大幅缩减审批时限。

推行“独任审批师”工作模式。梳理第一批“独任审批师”事项20项，由过去的受理—审核—办结三

个环节，职责合并为同一人完成审批环节，独立承担审批职责，不断提升审批效能。

项目管家“精准帮办”。确定了9名项目管家和4名专职帮办员，协助项目申请人准备齐全申报材料，指导项目申请人网上申报业务或到相关窗口申报业务，在审批过程中全程跟踪办理进度，协调审批部门，加快审批速度，实现“四证齐发”常态化。

山东台稳精密机械有限公司于2018年落户济阳区时率先在全省实现“拿地当日即开工”，今年11月30日，追加投资一亿元扩大生产规模，又实现“四证齐发”。今年以来，在项目管家和专职帮办齐心协力下，整个工改系统运行越来越流畅，网办率达到100%，企业满意率达到100%。

创新创优 打造政务服务“样板间”

特色精准服务省时省力。优质服务是基础。济阳区行政审批服务局积极推行服务前置化，组建24人的帮代办团队，确保企业群众“一次办成”。推行延时服务、预约服务、非工作时间政务服务，全力提升服务和效率，打造服务企业的“星级标准”。

全市首创“8S”标准。在企业和公共场所普遍推行整理(Seiri)、整顿(Seiton)、清扫(Seiso)、清洁(Seiketsu)、素养(Shitsuke)、安全(Security)“6S”现场管理的基础上，突出服务(Service)、效率(Speed)两个关键，全市首创政务服务大厅管理“8S”标准，做到物品规格化、定位、定量、定容，保证简单简洁，营造井然有序的工作环境和工作秩序，进一步加强政务服务大厅标准化建设，实现政务服务大厅服务标准化、制度化、规范化、高效化运行。

企业开办实现“区、市、省”三级跨越。与济南市新旧动能转换先行区、济南市天桥区签订《上市等级区域通办互认合作协议》；与淄博市周村区、山西省运城市盐湖区签订《政务服务一体化建设合作协议》，企业开办实现了由“全市通办”到“跨市通办”“跨省通办”的三级跨越。

“水深则鱼悦，城强则贾兴。”李宪亮表示，下一步，我们将以更大决心和魄力，持续深化“一次办成”改革，努力打造营商环境新高地，为济南市北部新区建设实现新突破注入不竭动力。



“8S”标准实施成效

